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Abstrakt 

This bachelor thesis deals with humanitarian aid provided to people in emergencies. It 

concerns a short-term material and logistical assistance provided from humanitarian 

sources. The basic objective of the assistance is saving human lives, providing basic 

human needs such as food, shelter and sanitary conditions. 

There are several forms of providing humanitarian assistance. The usual form of such is 

of a material nature. Among the best known providers are Administration of State 

Material Reserves, central storehouses of Firefighters Corps, assistance from regions 

and municipalities, non-governmental, non-profit organizations and assistance from 

business people and individuals. In order to receive a material aid, we have to be 

adequately prepared for it. Another from of assistance is of a financial nature which is 

the most attractive; affected communities buy material they really need. 

The goal of this thesis was to devise a system and procedures during receipt and 

distribution of humanitarian aid in communities affected by an emergency situation. 

Questionnaires sent out to municipalities with extended powers in South Bohemia 

region served as a methodology for processing. The aim of the questionnaire was to find 

out the conditions for securing the acceptance, distribution and storing humanitarian aid 

in relevant municipalities, securing alternative or emergency accommodation for 

inhabitants from municipalities affected by an emergency situation. A concrete proposal 

was suggested in the municipality of Veselí nad Lužnicí where I devised a safe location 

for storerooms and a base for humanitarian aid. Space serving as a storage place is 

designed in a way to meet all conditions needed for both personnel in charge of receipt 

and evidence of humanitarian aid, and for proper storage of material and handling 

equipment.  

The obtained results showed that the relevant municipalities are sufficiently and 

materially prepared for receipt and distribution of humanitarian aid and they have an 

alternative accommodation ready for affected inhabitants.  
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Úvod 

Velmi často se setkáváme s nepříznivými událostmi, které způsobují utrpení a 

strádání lidí. Postiženým lidem se poskytuje pomoc prostřednictvím humanitárních 

organizací. Tato humanitární pomoc je poskytována co nejdříve a na dobu nezbytně 

nutnou. Prioritami humanitární pomoci jsou zdraví a životy lidí. K přežití je tedy nutné 

zajistit potraviny, přístřeší, základní hygienické podmínky, psychologickou pomoc a 

jiné nezbytné služby. Existuje několik forem poskytování humanitární pomoci. 

Nejobvyklejší forma pomoci bývá materiálního charakteru. Patří sem Správa státních 

hmotných rezerv, sklady Hasičského záchranného sboru, ale i pomoc od krajů a obcí, od 

soukromých, podnikajících osob a v neposlední řadě pomoc od nevládních neziskových 

organizací. Cílem práce bylo navrhnutí systému a postupů při příjmu evidence a 

distribuce humanitární pomoci. Ke zpracování byly použity informace získané 

z dotazníků, které jsem rozeslala na krizová řízení měst v Jihočeském kraji. Cílem 

dotazníků bylo zjistit podmínky pro zabezpečení příjmu a distribuce humanitární 

pomoci v jednotlivých obcích. Konkrétní systém byl navrhnut v obci Veselí nad 

Lužnicí.  

Osobně jsem se s humanitární pomocí poprvé setkala v roce 2002. V srpnu 

tohoto roku postihly rozsáhlé povodně mnoho měst a obcí České republiky. Jedním 

z měst bylo i Veselí nad Lužnicí, odkud pocházím. Povodeň přímo zasáhla mé 

prarodiče, kteří by bez humanitární pomoci následky povodní těžko překonali. Prožité 

události byly důvodem pro vybrání tohoto tématu bakalářské práce. 

Při zpracování bakalářské práce nastal problém a to s dostupností potřebné 

odborné literatury. Není žádná specifická učebnice nebo kniha, kde by jsem se dočetla, 

skutečné informace o daném tématu. V literatuře je jen zmínka o humanitární pomoci, a 

proto jsem vše pečlivě konzultovala s vedoucím práce, který má s touto problematikou 

značné zkušenosti.  
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1. Současný stav 

Na území České republiky mohou vzniknout rozsáhlé krizové situace 

katastrofického charakteru. Tyto situace nastanou zpravidla v důsledku živelních 

pohrom. Postihují velké území a připraví tak velké množství lidí o domovy a jiné ostatní 

jistoty. Naštěstí ve většině případů se jedná jen o dočasné opatření. V těchto případech 

jsou pro postižené obyvatele narychlo zajištěny základní podmínky pro nouzové přežití. 

Do postižených obcí začíná proudit humanitární pomoc. Jde o pomoc od vládních a 

nevládních organizací, dobročinných spolků i jednotlivců, konána ve prospěch 

postiženého obyvatelstva.  

1. 1 Humanitární pomoc 

Humanitární pomoc může mít různé formy. Jedná se o pomoc finanční, 

materiální, poskytnutí techniky, služeb, prostředků, nebo může jít o pomoc osobního 

charakteru, které jsou organizovány s cílem zlepšit životní podmínky postiženého 

obyvatelstva a zmírnit jeho utrpení. Tato pomoc je projevem sounáležitosti lidského 

rodu. (6) 

1. 1. 1 Úkoly humanitární pomoci  

• příprava a vytvoření systému realizace humanitární pomoci na území, 

• příprava a ustanovení pracovní skupiny pro realizaci humanitární pomoci, 

• vytipovat místa výdeje humanitární pomoci (dle potřeby uzavřít smlouvy 

s předpokládanými místy výdeje), 

• spolupracovat s nevládními organizacemi sídlícími na území. (6) 

1. 1. 2 Organizování humanitární pomoci 

a) Přehled nabídek a požadavků na humanitární pomoc vedou státní orgány, orgány 

územních samosprávných celků a humanitární organizace. (16) 
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b) Sbírky pro humanitární pomoc konají humanitární organizace na základě 

aktuálních požadavků z postižených oblastí. Humanitární pomoc z těchto sbírek 

je soustřeďována ve skladech organizačních složek státu; v konkrétním případě 

lze z důvodu účelnosti humanitární pomoc soustředit ve skladech humanitárních 

organizací. (16) 

c) Nakládání s humanitární pomocí od oznámení nabídky poskytovatelem po její 

výdej příjemci orgány státní správy, orgány územních samosprávných celků 

nebo humanitární organizace zajišťují tak, aby bylo vyloučeno její zneužití a 

zabráněno jejímu znehodnocení. Přitom se bezodkladně řeší místo určení, 

způsob doručení adresátům a výdej příjemcům humanitární pomoci. (16)  

1. 1. 3 Činnost humanitárních, církevních a charitativních organizací 

V rámci pomoci postiženému obyvatelstvu jsou humanitární, církevní a 

charitativní organizace schopny v případě potřeby plnit následující úkoly a činnosti: 

o pořádat sbírky humanitární pomoci v jeho prospěch, 

o provádět a organizovat dopravu materiální pomoci na místo určení, 

o poskytovat pomoc v oblastech: psychologického působení mezi postiženým 

obyvatelstvem (ranění, šokovaní, osoby bez přístřeší, bez majetku a osoby, 

které ztratily blízkého člověka), působení mezi záchrannými jednotkami 

(duševní psychologická podpora), působení proti asociálnímu chování 

obyvatelstva (krádeže, výsměch, odmítání pomoci a jiné), 

o pomáhat při výdeji prostředků individuální ochrany ve výdejních střediscích, 

o pomáhat při ukrytí osob v úkrytech, 

o pomáhat při evakuaci osob v evakuačních a přijímacích střediscích,  

o pomáhat při realizaci nouzového zásobování, 
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o pomáhat při nouzovém ubytování, při sjednocování rodin v místech nouzového 

ubytování a provádět duchovní a psychologickou pomoc v místech nouzového 

ubytování, 

o zabezpečení nouzového ubytování pro postižené, 

o realizovat pracovní výpomoci na postiženém území,  

o organizovat dobrovolnickou činnost, 

o na základě zpracovaných a schválených havarijních a krizových plánů pracovat 

v krizových štábech krajů, měst a obcí, 

o za přesně stanovených podmínek pomáhat při: 

� výdeji a rozdělování materiální pomoci postiženým, 

� přípravě stravy pro postižené a záchranáře, 

o aktuálně informovat o potřebách humanitární pomoci na postiženém území, 

spolupracovat s médii, případně působit mezi obyvatelstvem, 

o v součinnosti se státními orgány a orgány samosprávy se spolupodílet na 

pohřbívání mrtvých, jejich identifikace, materiální, duchovní a psychologické 

pomoci pozůstalým. (6) 

1. 2  Formy poskytování humanitární pomoci 

Humanitární pomoc je poskytována bezplatně orgány státní správy a orgány 

územních samosprávných celků, právnickými osobami, podnikajícími fyzickými 

osobami, nevládními organizacemi, neziskovými organizacemi a sdruženími občanů, 

skupinami osob a jednotlivci na základě výzev nebo z vlastní iniciativy formou nabídek. 

(15)  
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1. 2. 1 Humanitární pomoc finančního charakteru 

Tento druh humanitární pomoci je pro příjemce nejatraktivnější. Postižená obec 

zná své přesné potřeby a tyto prostředky využije k nákupu nejpotřebnějšího materiálu a 

služeb. Na rozdíl od materiální humanitární pomoci, kdy může přijít pomoc, kterou 

daná obec nepotřebuje. Finanční pomoc může přicházet z různých zdrojů např. od 

soukromých osob, od obcí nepostižených krizovou situací, z veřejné sbírky, od 

právnických a podnikajících osob, od charitativních organizací, popřípadě z jiných 

zdrojů.  

Pro příjem finanční humanitární pomoci je vhodné zřídit zvláštní konto a při 

nákupu materiálu a služeb z tohoto konta vést řádnou evidenci. Nakoupený materiál je 

třeba distribuovat z připraveného skladu humanitární pomoci. 

1. 2. 2 Humanitární pomoc formou nabídky pracovních sil, techniky a služeb  

Nabízená pomoc je nabídka dobrovolníků jako pracovních sil k likvidaci 

následků způsobených krizovou situací. Technika a služby různého charakteru se též 

používají k likvidaci následků. Osoby obsluhující techniku a poskytující služby jsou po 

dobu prací zabezpečeni ubytováním, stravou, technikou pohonných hmot, a dalšími 

nezbytnými potřebami, což někdy může být na úkor postiženého obyvatelstva. 

Důležitým problémem je pracovně právní postavení osob poskytující služby, což 

může při případných materiálních škodách na jejich majetku (technice) nebo újmám na 

zdraví v průběhu likvidace následků nést značné právní problémy a nechtěné kauzy. 

Z tohoto důvodu je pro obce pomoc tohoto charakteru problematická a mělo by být 

zvažováno její přijetí.   

 1. 2. 3 Humanitární pomoc materiálního charakteru 

Tato pomoc bývá při katastrofických událostech obvyklá a může pocházet 

z různých zdrojů: 

• Správa státních hmotných rezerv 
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• z logistických skladů Hasičského záchranného sboru 

• od právnických, podnikajících a soukromých osob 

• od krajů a obcí 

• od nevládních neziskových organizací 

Materiál slouží postiženému obyvatelstvu k uspokojování jejich základních 

životních potřeb. Obsahem této pomoci jsou zejména potraviny, balená pitná voda, 

hygienické potřeby, léky, ošacení, lehátka, přikrývky, vařiče, svíčky, ochranné 

pomůcky, prostředky pro desinfekci, popřípadě další materiál.  

1. 2. 4 Psychologická pomoc 

Jedná se o profesionální psychologickou pomoc, kterou potřebují nejen postižení 

obyvatelé, ale i záchranáři. Psychosociální pomoc lidem, obcím zasaženým krizovou 

situací je souborem reakcí, činností a služeb, které navozují v době trvání krizové 

situace a zvládání jejích důsledků. Vychází z předpokládaných a vyjádřených potřeb a 

hodnot zasažených obyvatel a obcí. (11)  

 1. 2. 5 Náboženská pomoc 

Jejím cílem je poskytování duchovní služby a náboženské posily člověku 

v krizových situacích. Tyto služby provádí duchovní personál. Jde nejen o pomoc 

postiženému obyvatelstvu, ale i o pomoc osobám, provádějícím záchranné a likvidační 

práce. Při poskytování náboženské pomoci je vhodné vytvořit vazby mezi státními, 

samosprávnými a církevními orgány a organizacemi a respektovat následující 

skutečnosti: 

• formy a způsoby realizace náboženské pomoci zapracovávat do havarijních 

plánů, 
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• poskytovat informace zástupci církví; vytvářet pracovní kontakty mezi státními 

orgány a nevládními a církevními organizacemi jak v období klidu, tak při řešení 

mimořádné události, 

• začleňovat zástupce nevládních, humanitárních a církevních organizací do 

krizových štábů, a tím vytvářet podmínky pro účinnou spolupráci, 

• umožnit církvím a humanitárním organizacím poskytovat náboženskou a 

humanitární pomoc v místech mimořádných událostí. Personál nevládních 

organizací provádí tuto pomoc na základě uzavřené smlouvy s orgány státní 

správy a samosprávy. Je proškolen, poučen a vybaven potřebnými dokumenty, 

• orgány státní správy a samosprávy poskytují církevním a humanitárním 

organizacím podporu při plnění náboženské a humanitární pomoci. 

Úzká spolupráce orgánů státní správy, samosprávy, církevních, charitativních a 

humanitárních organizací je důležitým předpokladem pro účelné, efektivní a adresné 

provádění humanitární pomoci postiženému obyvatelstvu. (6)  

1. 3 Správa státních hmotných rezerv 

Správa státních hmotných rezerv je ústředním orgánem státní správy v oblastech 

hospodářských opatření pro krizové stavy a státních hmotných rezerv. Sídlem Správy je 

hlavní město České republiky Praha. V čele Správy stojí předseda. Ten je jmenován a 

odvoláván vládou. Organizační činnosti upravuje statut, který schvaluje vláda. Správa 

zabezpečuje: 

• financování hospodářských opatření pro krizové stavy, 

• pořizování státních hmotných rezerv podle krizových plánů a jejich financování, 

obměnu, záměnu, půjčku, uvolnění, nájem, prodej skladování, ochraňování a 

kontrolu, 

• použití státních hmotných rezerv za krizových stavů, 
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• příjem a poskytování materiální humanitární pomoci podle požadavků 

ministerstva vnitra ČR za krizových stavů, 

• vytváření a udržování nouzových zásob ropy a řešení stavů ropné nouze. 

Správa vytváří státní hmotné rezervy, které tvoří hmotné rezervy, mobilizační 

rezervy, pohotovostní zásoby a zásoby pro humanitární pomoc. (13) 

1. 3. 1 Zásoby pro humanitární pomoc 

Tyto zásoby jsou součástí zajištění humanitární pomoci postiženým osobám a 

jsou poskytovány státem po vyhlášení krizového stavu, v souladu se zákonem č. 

240/2000 Sb., o krizovém řízení, na správním území zasaženém krizovou situací. 

Základní použití zásob pro humanitární pomoc (ZHP) je určeno pro obyvatele České 

republiky a v rámci humanitární pomoci vlády ČR do zahraničí. (17) 

1. 3. 1. 1 Vyžádání zásob pro humanitární pomoc  

Vyžádání ZHP se předpokládá v situacích, kdy příslušný správní úřad není 

schopen poskytnout potřebnou pomoc z vlastních zdrojů. Poskytuje se po vyhlášení 

krizového stavu. ZHP jsou vyžadovány stejně jako ostatní věcné zdroje Krizovými 

štáby u odborné pracovní skupiny ÚKŠ pro koordinaci věcných zdrojů (OPS ÚKŠ). 

Pokud není ÚKŠ aktivován, lze ZHP vyžádat přímo u Krizového štábu Správy. (17) 

1. 3. 1. 2 Poskytování a použití ZHP 

O vydání ZHP rozhoduje předseda Správy na základě požadavku krajského 

úřadu, obecního úřadu obce s rozšířenou působností nebo určené obce. Za přidělení 

ZHP fyzickým osobám vážně postiženým krizovou situací odpovídá ten, kdo požádal o 

jejich poskytnutí. Vydané ZHP se neuhrazují ani nevracejí. Nespotřebované ZHP se 

vracejí zpět Správě. (17) 

ZHP slouží pro první 3 dny krizové situace k zajištění nezbytných životních 

potřeb fyzických osob, které vlivem krizové situace zůstaly bez potřebných věcných 

prostředků nutných k přežití, a které nebyly evakuovány. (17) 
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1. 3. 1. 3 Doprava a výdej ZHP 

Správa zajistí dopravu vyžádaných ZHP na místo určení do 24 hodin od 

obdržení požadavku. Příjemce potvrdí převzetí ZHP na přejímacích dokladech, zajišťuje 

jejich vyložení ZHP a distribuce. Doklady o předání ZHP se musí povinně uchovat. (17) 

Určený sklad je schopen vyvézt 50 % skladových ZHP do 12 hodin od převzetí 

příkazu předsedy Správy; případné vyvezení a vydání dalších 50 % je organizováno 

v druhém koloběhu podle pokynů předsedy SSHR. (17) 

1. 3. 1. 4 Složení a množství ZHP 

Aktuální strukturu ZHP tvoří:  

• 9 000 kusů humanitárních balíčků 

• 4 500 kusů konzervovaných dávek 

• 20 000 kusů přikrývek 

• 1 500 kusů spacích pytlů 

• 13 500 litrů balené pitné vody 

ZHP jsou uloženy a rovnoměrně rozděleny ve skladech v městech Jičín, Opava a 

Plzeň. (17) 

1. 3. 1. 5 Podmínky pro manipulaci ZHP 

Materiál ZHP nelze vydávat přímo z vozidla. Palety EUR s osobní soupravou a 

balenou vodou jsou naloženy v jedné vrstvě, pro vyložení je postačující boční rampa a 

ruční nízkozdvižný vozík. Palety se soupravou pracovních oděvů, obuví a spacích pytlů 

uložených v paletách S 1000 jsou naloženy ve dvou vrstvách. Ze strany přebírajícího je 

vhodné  zajistit mechanizační prostředek (vysokozdvižný vozík do výšky zdvihu 2,5 

metru, popřípadě jeřáb s vázacími prostředky s nosností nad 1 tunu). (17) 
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1. 3. 2 Humanitární balíček 

Speciálně vyvinutý Správou pro zajištění potřeb osob vážně materiálně 

postižených za krizových stavů. Jakost všech komponentů je kontrolována Úřadem pro 

obranou standardizaci, kategorizaci a státní ověřování jakosti. Expirační doba je 60 

měsíců. (10) 

Humanitární balíček obsahuje základní léčiva a zdravotní materiál, základní 

hygienické prostředky, 0,5 litru pitné vody, chemický prostředek na přípravu 10 litrů 

pitné vody, prostředky pro ohřev a konzumaci stravy, záchrannou folii, pláštěnku a další 

položky. Dále obsahuje konzervované dávky potravin, a náhradní oděv s letní a zimní 

variantou. Přesné složení humanitárního balíčku: 

Zdravotní sada: Panadol - léčivý přípravek proti bolesti (10 tablet), Loperon - 

léčivý přípravek proti průjmu (10 tablet), Ajatin 50 ml - tinktura k zevní dezinfekci       

(1 kus), náplast dělená 6 x 2 mm (10 kusů), šátek trojcípý (1 kus), gáza sterilní 7,5 x 7,5 

cm (2 kusy), rukavice nesterilní (1 pár), zavírací špendlík (2kusy), klicbox - plastová 

krabička 180 x 130 x 60 mm (1kus). (10) 

Sada na přípravu pitné vody: Aqua steril - 1 souprava (obsahuje 5 náplní = 

možnost přípravy 5 x 2 l pitné vody). (10) 

Hygienická sada: mýdlo antibakteriální 100g (1 kus), toaletní papír (1 kus), 

rukavice nesterilní (1 pár), ubrousek hygienický osvěžující (3 kusy), papírové kapesníky 

(4 x 10 kusů), gumičky (3 kusy), tužka (1 kus). (10) 

Sada na vaření: vařič na tuhý líh (1 kus), tuhý líh (12 kusů), hrnek (1 kus), 

zápalky (1 kus), svíčka kelímek (1 kus), příbor plastový (2 kusy). (10) 

Osobní bezpečnostní sada: izotermická záchranná folie (1 kus), pitná voda 125 

ml (4 kusy), pláštěnka (1 kus), tužka (1 kus), poznámkový blok (1 kus), píšťalka          

(1 kus), provázek 2 metry (1 kus). (10) 
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Izotermická záchranná folie: stříbrno/zlatá 140 x 220 cm; vodovzdorná; 

s opakovaným použitím; zadržuje až 90 % tělesné teploty; odráží teplo, které vyzařuje 

člověk a chrání před prochlazením; odráží tepelnou energii a zabraňuje přehřátí; reflexní 

povrch zabezpečuje vysokou viditelnost. (10) 

Humanitární balíček dále obsahuje doplňkový materiál složený z: sáček z PE      

(3 kusy), klipový sáček z PE (1 kus), sáček na kontaminované potraviny (1 kus), 

seznam komponentů v balíčku (1 kus). 10) 

1. 3. 2. 1 Konzervovaná dávka potravin 

Speciálně vyvinuta pro potřeby Armády České republiky. Je plně kompatibilní 

s potravinovými dávkami používanými armádami NATO. Jakost je kontrolována 

Úřadem pro obrannou standardizaci, katalogizaci a státní ověřování jakosti. 

Zabezpečuje stravovací potřeby jednotlivce minimálně na 24 hodin. Obsahuje i 

prostředky na tepelnou úpravu pokrmů a hygienické pomůcky. Použitelnost 24 měsíců. 

Lze ji doplnit balenou pitnou vodou. Použít samostatně nebo společně s hygienickým 

balíčkem. Konzervovaná dávka potravin má 3 varianty. (10) 

 1. 3. 2. 2 Náhradní oděv a obuv 

Jsou určeny pro 1 osobu a připraveny ve dvou variantách léto - zima. Liší se 

typem blůzy a kalhot pracovního oděvu. Průřezové velikosti jsou voleny podle 

statistické četnosti pro muže a ženy. (10) 

Letní varianta - plášť do deště, gumové boty, blůza a kalhoty pracovního oděvu, 

tenisky, nátělník, ponožky, rukavice bez vložky, rukavice gumové. (10) 

Zimní varianta - plášť do deště, gumové boty, blůza a kalhoty prošívané, boty 

pracovní kožené, nátělník, ponožky, rukavice s vložkou, rukavice gumové. (10) 

1. 4 Humanitární pomoc z logistických skladů Hasičského záchranného sboru 

Základna logistiky je účelovým zařízením Ministerstva vnitra - generálního 

ředitelství Hasičského záchranného sboru České republiky pro zabezpečení potřeb 



 

 - 19 -  

hasičských záchranných sborů v oblasti skladování věcných prostředků a materiálu. 

Sídlo ředitelství Základny logistiky se nachází v Olomouci - Chválkovicích a její 

skladová pracoviště jsou k 1. 1. 2009 na dvanácti místech České republiky - Nový Bor, 

Vlastislav, Velvary, Kroučová, Zbiroh, Kamenice u Prahy, Kamenice nad Lipou, 

Hluboká nad Vltavou, Skuteč, Tišnov, Drahanovice, Vizovice. (9) 

Působnost Základny logistiky je rozšířena na tyto úkoly: 

• skladování materiálu vyčleněného pro nouzové přežití obyvatelstva 

• skladování materiálu pro záchranné a likvidační práce 

• skladování materiálu vyčleněného pro ostatní humanitární pomoc 

• skladování prostředků pro likvidaci Ptačí chřipky 

• skladování materiálu vyčleněného do Pohotovostních zásob SSHR 

• součinnost při odesílání humanitární pomoci do zahraničí 

• nakládání s nově pořizovaným majetkem, jeho skladování a distribuce 

• příjem zahraniční humanitární pomoci a její distribuce 

V současné době skladuje Základna materiál civilní ochrany v celkové hodnotě 

bezmála 560 milionů korun a bude dále pokračovat v jeho třídění, uložení do nových 

obalů a vyřazování nepotřebného materiálu. (9) 

Každý ze čtrnácti krajů České Republiky, bude mít prostředky individuální 

ochrany obyvatelstva pro vybrané kategorie obyvatelstva uloženy mimo jiné i 

v centrálních skladech Základny logistiky a v případě, že nastane potřeba tyto prostředky 

použít pro ochranu obyvatelstva, provede Základna logistiky ve spolupráci s krajskými 

orgány jejich výdej, popřípadě přesun na místa určení. (9) 
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1. 5 Sklady humanitární pomoci 

Slouží k uskladnění humanitární pomoci materiálního charakteru. Vybavení 

skladu je podle potřeb dodavatelů, odběratelů či provozovatele. Umístění skladu a 

příjezdové cesty musí být mimo dosah krizové situace. Skladuje se materiál potřebný 

k zabezpečení základních životních potřeb (ošacení, obuv, hygienické prostředky), dále 

ubytovací materiál (postele, lehátka, stany, deky) a také materiál, který využívají 

zasahující jednotky (cisterny na vodu, topení, vysoušeče, nářadí, protipovodňové pytle, 

osvětlením plachty a elektrocentrála, dekontaminační rámy). Sklady humanitární pomoci 

si obce mohou zřizovat samy. Posláním humanitárního skladu je shromažďovat hmotnou 

pomoc z darů občanů, institucí a firem, která se následně rozdá lidem v hmotné nouzi 

nebo obětem mimořádných událostí. Hmotná pomoc se skládá ze základních potřeb 

člověka jako je ošacení či základní vybavení domácnosti. (12) 

1.6 Základna humanitární pomoci 

Materiální základna humanitární pomoci (MZHP) je doplňujícím prvkem 

integrovaného záchranného systému při poskytování pomoci za mimořádných situací. 

Je předurčena k zabezpečení základních životních potřeb (ubytování, přípravy a výdej 

stravy, ošacení) postiženému obyvatelstvu, a to na dobu nezbytně nutnou. MZHP slouží 

jako provizorium a osoby z tohoto zařízení jsou odesílány okamžitě, jak je to možné, do 

dalších humanitárních zařízení. (14) 

Po obdržení požadavku nebo rozkazu se uskuteční výstavba MZHP do 24 hodin 

po celé republice. Kapacita MZHP ubytování je pro 450 osob. Příjem osob však může 

započít prakticky ihned po vybudování prvních stanů pro ubytování a prostorů pro 

příjem postižených osob. Pod stany jsou umístěny podlážky, které vyrovnávají 

nerovnost povrchu. Stany jsou rozděleny pro muže, ženy a matky s dětmi. Jsou 

vybaveny osvětlením, hygienickými zařízeními a polními lůžky. Zbývající ubytovací 

prostory a další zařízení jsou pak budovány dodatečně. (14) 
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Stravování na základně zabezpečují polní kuchyně. Před kuchyní je stan 

s umývárnou, která slouží k provedení osobní hygieny před jídlem a k omytí nádobí. 

Výdej stravy se provádí přímo z vozidel a konzumace je možná buď v přístřešcích, 

anebo v jídelně, ta je umístěna v hale. Halu je možno rozdělit na dvě části, jídelna pro 

matky a děti a jídelna pro muže. (14) 

Výhodou MZHP je jejich variabilita, která umožňuje v závislosti na charakteru 

mimořádné situace využití i jiným způsobem. MZHP lze využít k odpočinku a k 

základním podmínkám pro přežití záchranných týmů. (14)  

1. 7 Humanitární pomoc od právnických, podnikajících a soukromých osob 

Právnické, podnikající a soukromé osoby poskytují humanitární pomoc materiální 

nebo prostředky sloužící k manipulaci humanitární pomoci např. vysokozdvižné vozíky a 

jinou manipulační techniku. Poskytují i finanční pomoc, která je výhodná a postižená 

obec za ni nakoupí potřebný materiál. Obce využívají pomoc od těchto osob.  

1. 8 Humanitární pomoc od krajů a obcí 

Za krizové situace nebo mimořádné události si kraje a obce pomáhají navzájem. 

Může se jednat i o mezinárodní pomoc, kdy města  přesahují své geografické 

vzdálenosti, avšak udržují si kulturní pouta a kontakty mezi svými obyvateli. Města 

vedou partnerství např. výměnné pobyty studentů, kulturní spolupráci a mimo jiné i 

humanitární pomoc postiženému území.  

 

1. 9 Humanitární pomoc od nevládních neziskových organizací 

Organizace zabývající se obecně prospěšnou činností, ale nezřizovanou státem a 

na něm nezávislá. V České republice je několik forem NNO: Občanská sdružení, 

Obecně prospěšné společnosti, Nadace a nadační fondy a Účelové zařízení církví. Mají 

soukromou povahu, nejsou řízené státní správou, ale řídí si činnost sami a mají svá 
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pravidla. Jsou dobrovolné, nerozdělují si zisk, který pro ně není důležitý. Důležité je 

poslání organizace.  

1. 9. 1. Občanské sdružení ADRA 

ADRA je mezinárodní humanitární organizace poskytující pomoc lidem v nouzi. 

Byla založena ve Spojených státech amerických před více jak padesáti lety a dnes má 

zastoupení již ve 125 zemích světa. V roce 1997 jí byl od Ekonomické a sociální rady 

OSN udělen statut vrchního poradce. V České republice začala ADRA působit v roce 

1992, a to nejprve jako nadace, jejímž úkolem bylo přerozdělovat finanční pomoc. (1, 8) 

Pracovníci ADRA postupem času rozšířili své pole působnosti a začali sami 

realizovat různé pomocné programy. S nárůstem pracovní agendy a v reakci na 

legislativní změny bylo v roce 1994 založeno občanské sdružení ADRA. Jeho úkolem je 

poskytovat humanitární, sociální a rozvojovou pomoc nejen doma, ale i v zahraničí. 

ADRA dnes patří mezi tři největší humanitární organizace v České republice. (1) 

ADRA pomáhá jak při mimořádných událostech (živelné pohromy, válečné 

konflikty apod.), tak při realizaci dlouhodobých rozvojových projektů (podpora 

vzdělání, zaměstnanosti atd.). Jejím základním posláním je pomoci lidem v nouzi tak, 

aby byli schopni převzít kontrolu nad svými vlastními životy a mohli, co nejlépe 

využívat ty zdroje, které mají k dispozici. (1) 

ADRA ČR usiluje o zvyšování úrovně života a zdraví obyvatel České republiky, 

rozvojových zemí a všech lidí, kteří její pomoc potřebují. A to bez rozdílu rasy, pohlaví, 

vyznání nebo náboženského přesvědčení. (1) 

1. 9. 2 Občanské sdružení Armáda spásy 

Armáda spásy (dále jen AS) je mezinárodní křesťanskou organizací s ústředím v 

Londýně. Na území České republiky začala působit v roce 1919. V roce 1950 byla její 

činnost ukončena tehdejším režimem. Od roku 1990 se její členové kromě misijní práce, 

věnují péči o sociálně znevýhodněné a jinak potřebné občany. (2, 8) 
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V České republice provozuje například ubytovny pro bezdomovce, denní centra 

(pro bezdomovce, propuštěné vězně apod.), domy pro matky s dětmi, farmu, ubytovnu 

pro staré lidi a řadu komunitních center. Příslušníci AS se věnují také oblasti vězeňské 

péče a dalším humanitárním aktivitám. AS v České republice byla registrována MV ČR 

dne 17. 5. 1990 jako občanské sdružení se sídlem v Praze. (2) 

1. 9. 3 Obecně prospěšná společnost Maltézská pomoc 

Maltézská pomoc, o.p.s. je zřízena Suverénním řádem Maltézských rytířů pro 

naplňování řádového poslání v duchu řádových idejí. Ty jsou vyjádřeny heslem Řádu 

– Tuitio fidei et obsequium pauperum, tedy obrana víry a služba trpícím. Vyjádřeno v 

duchu moderního pojetí – ochrana či obrana víry a pomoc potřebným, trpícím, lidem v 

nouzi. Tato pomoc je poskytována všem potřebným bez rozdílu. Maltézská pomoc, 

o.p.s. byla zřízena v roce 2002. V činnosti pokračuje po České maltézské pomoci, o. s. a 

je zřizovatelem České maltézské pomoci, středisko České Budějovice, o.p.s. 

Zajišťuje sociální pomoc, humanitární, zdravotnické a psychologické služby 

včetně krizové psychologické intervence. Provozuje nestátní zdravotnické zařízení pro 

zajištění mobilních stanišť první pomoci. (7, 8) 

 

1. 9. 4 Český červený kříž 

Český červený kříž je humanitární občanské sdružení působící na celém území 

České republiky. Působí zejména v oblasti humanitární, sociální a zdravotní. 

Naplňování poslání a plnění úkolů ČČK je všeobecně prospěšnou činností. V současné 

době (1. 1. 2009) má ČČK celkem 61 tisíc členů a dobrovolníků sdružených v 1.448 

Místních skupinách v 78 Oblastních spolcích ČČK. Český červený kříž je jedinou 

státem uznanou národní společností Červeného kříže na území České republiky ve 

smyslu mezinárodního práva. (3, 8) 
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1. 9. 5 Charita Česká republika 

Krédem Charity ČR je pomoc bližním v nouzi bez ohledu na jejich příslušnost k 

rase, národnosti či náboženství. Hlavní činností Charity ČR je pomoc potřebným na 

území České republiky. Jde zejména o pomoc matkám s dětmi v tísni, lidem bez 

přístřeší, osobám se zdravotním a mentálním postižením, sociálně slabým rodinám, 

drogově závislým, opuštěným starým lidem, osobám, které se ocitly v osobní krizi, 

migrantům a uprchlíkům, vězňům a osobám vracejícím se z výkonu trestu. (5, 8) 

Nyní působí v Charitě přes tři tisíce stálých pracovníků a tisíce dobrovolníků. 

Podařilo se vytvořit síť 300 farních, oblastních a diecézních charit na celém území 

republiky a vybudovat přes 200 charitních domovů a středisek pomoci. Od roku 1995 je 

Charita řádným členem mezinárodních organizací Caritas Europa a Caritas 

Internationalis, sdružujícím 146 charitních organizací působících ve 194 státech a 

územích světa. (5) 

1. 9. 6 Obecně prospěšná společnost Člověk v tísni 

Člověk v tísni pracuje na poli humanitární a rozvojové spolupráce nejen 

v zahraničí, ale také v České republice. Mezi humanitární programy realizované v ČR 

patří projekty pomoci a obnovy po povodních v roce 1997, 2002 či 2006, kdy Člověk v 

tísni pomohl tisícům jednotlivců a desítkám institucí. Dlouhodobé programy se zaměřují 

na zvyšování informovanosti české společnosti o rozvojové spolupráci. Jejich cílem je 

posílit zájem o danou problematiku a přispět k tomu, aby byla Česká republika 

vnímána jako vyspělá dárcovská země, jež je připravena pomáhat rozvojovým zemím a 

efektivně s nimi spolupracovat. (4) 
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Tabulka 1: Adresy a kontakty na organizace poskytující humanitární pomoc 

 

1. 10 Organizační zajištění humanitární pomoci 

Přísun humanitární pomoci by postižené obce neměl zaskočit. Naopak by měl 

být přivítán od počátku a co nejlépe organizován, aby se pomoc dostala co nejdříve ke 

strádajícímu obyvatelstvu.  

1. 10. 1 Krizový štáb 

Je pracovním orgánem starosty obce, který ho svolává a používá pouze v případě 

že: 

• je vyhlášen stav nebezpečí pro celé území nebo jeho část v působnosti 

příslušného orgánu krizového řízení, 

• vedoucí KŠ rozhodl použít krizový štáb ke koordinaci záchranných a 

likvidačních prací, zpravidla po obdržení žádosti o koordinaci záchranných a 

likvidačních prací k tomu oprávněné osoby, kterou je velitel zásahu nebo řídící 

důstojník hasičského záchranného sboru kraje,  

• je k tomu vyzván Ministerstvem vnitra při ústřední koordinaci záchranných a 

likvidačních prací, 

• aktivace krizového štábu je součástí úkolů prováděných při cvičení. 

název adresa kontakt 

Občanské sdružení ADRA Klikatá 1238/90c, Praha 5- Jinonice, 158 00 257 090 642 

Český červený kříž Thunovská 18, Praha1-Malá Strana, 118 04 251 104 111 

Charita České republiky Vladislavova 1460/12, Praha 1, 110 00 296 243 330 

Maltézská pomoc, o. p. s. Lázeňská 2, Praha 1, 118 00 736 620 807 

Armáda Spásy  Petržílkova 2565/23, Praha 5, 158 00 251 106 424 

Člověk v tísni Šafaříkova 635/24, Praha 2, 120 00 226 200 400  
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1. 10. 2 Zasedání krizového štábu 

Krizový štáb podle rozhodnutí vedoucího KŠ se k zasedání schází operativně, 

také stanoví místo a čas jeho úvodního zasedání. Zasedání se uskutečňuje na předem 

zvoleném místě obvykle na místě velitelského stanoviště nebo v jeho blízkosti. 

Stanoviště musí být zabezpečeno proti neoprávněnému vstupu nepovolaných 

osob a před vlivem nepříznivých klimatických podmínek a musí být zajištěn náhradní 

mobilní zdroje elektrické energie.  Vedoucí KŠ rozhodne o tom, zda krizový štáb bude 

jednat nepřetržitě. V takovém případě jednotliví členové bezpečnostní rady orgánu 

krizového řízení mohou být, s předchozím souhlasem vedoucího krizového štábu, při 

zasedání zastupováni jimi pověřenými pracovníky svých orgánů nebo složek 

integrovaného záchranného systému. Vedoucí KŠ je oprávněn přizvat na jednání i další 

osoby, (odborníky, kteří nejsou členy krizového štábu). 

1. 10. 3  Úkoly krizového štábu 

Nepřetržitě zabezpečovat pracovní, poradní a informační servis pro rozhodování 

svého vedoucího při krizových stavech. Koordinovat záchranné a likvidační práce, 

zpravidla po obdržení žádosti o koordinaci těchto prací od oprávněné osoby, kterou je 

velitel zásahu nebo řídící důstojník hasičského záchranného sboru kraje. 

1. 10. 4 Komunikace a vyrozumění členů krizového štábu 

Vyrozumění členů KŠ štábu má na starosti územně příslušné operační a 

informační středisko hasičského záchranného sboru. Provádí se buď jednotlivými 

telefonáty všem členům, posláním hromadných textových zpráv (mobil, e-mail) nebo 

automatickým voláním, které dokáže zprávu v krátkosti sdělit a potvrdit i její přijetí 

členem KŠ. 
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1. 10. 5 Členové krizového štábu 

Krizový štáb se skládá z velitele štábu, starosty obce, místostarosty, tajemníka 

obecního úřadu, příslušníka policie ČR určeného policejním ředitelem, příslušníka 

Hasičského záchranného sboru určeného ředitelem krajského ředitelství, velitele 

jednotky Sboru dobrovolných hasičů obce, zástupce zdravotního střediska, pracovníků 

městského (obecního) úřadu a odborníků, podle druhu řešení mimořádné události nebo 

krizové situace.  

1. 10. 6 Zvláštní skupina krizového štábu pro příjem a distribuci humanitární 

pomoci  

V případě rozsáhlých krizových situací, kdy je předpokládán příjem velkého 

objemu materiálu humanitární pomoci, je vhodné zřídit zvláštní skupinu pro příjem a 

distribuci humanitární pomoci jako součásti krizového štábu.  
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2. Cíl práce a hypotézy 

 

2. 1 Cíl práce 

Cílem bakalářské práce je navrhnutí systému při příjmu evidence a distribuce 

humanitární pomoci v obcích postiženou krizovou situací. Konkrétní systém je navrhnut 

v obci Veselí nad Lužnicí.  

 

2. 2 Předpokládané hypotézy  

Hypotéza 1: 

Obce jsou nedostatečně připraveny na případ humanitární pomoci a v případě 

vzniku krizové situace by na příjem této pomoci reagovaly s velkými obtížemi.  

Hypotéza 2: 

Město Veselí nad Lužnicí je nedostatečně organizačně a materiálně vybaveno 

pro příjem humanitární pomoci. 
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3. Metodika 

3. 1 Použitá metodika 

K potvrzení a dosažení výsledků byly použity informace získané z dotazníků. 

Dotazník obsahoval deset otázek, které byly zaměřeny na připravenost příjmu 

humanitární pomoci  a  při vzniku krizové situace nebo mimořádné události také  na 

nouzové nebo náhradní ubytování pro postižené obyvatele. Otázky byly zaměřeny na 

humanitární pomoc obecně. Jestli obce ví o možnosti poskytování humanitárních 

balíčků od Správy státních hmotných rezerv. Zda mají kam ukládat materiál 

humanitární pomoci, a jestli mají připravený systém distribuce humanitární pomoci 

postiženému obyvatelstvu. Na tyto otázky se odpovídalo: ano – ne - jiná odpověď, 

odpovědi jsem zpracovala pomocí výsečového grafu. Do ostatních otázek se už 

jednotlivé odpovědi vypisovaly. Otázky směřovaly k postiženému obyvatelstvu.  Pro 

kolik postižených obyvatel mají obce připravené náhradní ubytování, zda mají 

vyhrazené prostory pro poskytování humanitární pomoci, jestli jsou tyto prostory na 

bezpečném místě a umožňují snadný výdej humanitární pomoci. Otázky jsem 

zpracovala  výpisem o každé obci zvlášť.  

3. 2 Zkoumaný soubor 

Dotazník jsem rozeslala 17 obcím v prosinci 2009, všechny vyplněné dotazníky 

mi přišly během 14 dní. Krizová řízení obcí, které jsem oslovila: Blatná, České 

Budějovice, Dačice, Jindřichův Hradec, Kaplice, Milevsko, Písek, Prachatice, Soběslav, 

Strakonice, Tábor, Trhové Sviny, Třeboň, Týn nad Vltavou, Veselí nad Lužnicí, 

Vimperk a Vodňany.  
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4. Výsledky 

Výsledky prvních pěti otázek jsou shrnuty v následujících grafech: 

 

 

 

 

 

Ano:  

Blatná, České Budějovice, Dačice, Jindřichův Hradec, Kaplice, Písek, Prachatice, 

Soběslav, Strakonice, Tábor, Trhové Sviny, Třeboň, Týn nad Vltavou, Veselí nad 

Lužnicí, Vimperk, Vodňany.  

 

Jiná odpověď:  

Milevsko- vyžadovalo by ji v případě potřeby ze zásob SSHR tak, jak je zahrnuto v 

operačních plánech města. 

 

 

 

Graf 1: Domníváte se, že v případě krizové situace nebo mimořádné 

události velkého rozsahu bude poskytnuta obyvatelům 

vaší obce humanitární pomoc? 

 

 

ANO; 94% 

Jiná odpověď; 6%
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Ano: 

Blatná, České Budějovice, Dačice, Jindřichův Hradec, Kaplice, Milevsko, Písek, 

Prachatice, Soběslav, Strakonice, Tábor,  Třeboň, Týn nad Vltavou, Veselí nad Lužnicí, 

Vimperk, Vodňany. 

  

Jiná odpověď:  

Trhové Sviny- město počítá, že je možná i tato varianta. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Graf 2:  Počítáte s tím, že v případě postižení vaší obce krizovou situací 

nebo mimořádnou událostí, vám může být poskytnuta humanitární 

pomoc z více zdrojů? 

ANO; 94% 

Jiná odpověď; 6%
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Ano:  

Blatná, České Budějovice, Dačice, Jindřichův Hradec, Kaplice, Milevsko, Písek, 

Prachatice, Soběslav, Strakonice, Tábor, Trhové Sviny, Třeboň, Týn nad Vltavou, 

Veselí nad Lužnicí, Vimperk, Vodňany. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Graf 3: Víte o možnosti poskytnutí balíčků humanitární 

pomoci od Správy státních hmotných rezerv? 
 

ANO; 100% 
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Ano:  

Blatná, České Budějovice, Jindřichův Hradec, Písek, Prachatice, Soběslav, Strakonice, 

Tábor, Trhové Sviny, Veselí nad Lužnicí, Vimperk, Vodňany. 

 

Ne:  

Kaplice. 

 

Jiná odpověď:  

Dačice- prostory má, manipulační techniku ne, město by řešilo zapůjčením;  

 

Milevsko- prostory vlastní, technika na vyžádání od jiného subjektu;  

 

Třeboň- manipulační technika je zajištěna; prostory pro příjem humanitární pomoci 

v současné době nejsou; dříve zamýšlené prostory, po vystěhování MěÚ v 2. polovině  

loňského roku, nelze využít a nyní se město snaží vytipovat jiné místo vhodné k tomuto 

účelu;  

 

Týn nad Vltavou- řešení má připravené cestou firem v městě, které potřebnou techniku 

mají; prostorů má dostatek (školy, sportovní hala apod.). 

  

Graf 4: Máte k dispozici prostory a příslušnou manipulační techniku pro 

příjem humanitární pomoci , pokud by došlo ke kizové situaci nebo 

mimořádné události. 

 
 

ANO; 70% 

NE; 6% 

Jiná odpověď; 24% 
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Ano: Blatná, České Budějovice, Jindřichův Hradec, Písek, Prachatice, Soběslav, 

Strakonice, Tábor, Týn nad Vltavou, Veselí nad Lužnicí, Vimperk, Vodňany. 

 

Ne: Dačice, Kaplice. 

 

Jiná odpověď: 

 Milevsko- systém distribuce dle potřeby ze stacionárního (budova MěÚ) nebo 

mobilního stanoviště (nákladní vozidlo);  

 

Trhové Sviny- vzhledem k menšímu počtu obyvatel v Trhových Svinech i v obcích 

s rozšířenou působností bylo by řešeno dle situace a potřeb postižených obyvatel;  

 

Třeboň- Nemá, systém poskytování se bude mimo jiné odvíjet i od  zvoleného místa pro 

příjem a distribuci humanitární pomoci.  

 

 

 

 

 

 

  
Graf 5: Máte připraven systém distribuce této humanitární pomoci postiženým 

obyvatelům?  

ANO; 70% 

NE; 12% 

Jiná odpověď; 18% 



 

 - 35 -  

Výsledky jednotlivých obcí: 

 

Blatná 

Jihočeské město ležící v okrese Strakonice, počet osob je 6 213 obyvatel trvale 

žijících v obci. Město má zajištěno pro 1000 obyvatel humanitární pomoc, pro 800 

obyvatel má připravené náhradní nebo nouzové ubytování. Prostory pro poskytování 

humanitární pomocí má vyhrazeny a jsou ve snadno přístupné a bezpečné lokalitě. Tyto 

prostory umožňují snadný výdej materiálu humanitární pomoci.  

České Budějovice 

Největším městem Jihočeského kraje a je hospodářským, správním a kulturním 

centrem. Centrem několika vysokých škol, důležitých veřejných institucí a úřadů. Počet 

obyvatel je okolo 95 000 obyvatel. Město nemá předem žádné zásoby humanitární 

pomoci, dle potřeby bude vyžádáno standardní cestou, předpokládá spolupráci 

s humanitárními organizacemi. Náhradní ubytování má město připraveno zhruba pro 

4 100 obyvatel. Prostory pro humanitární pomoc město má a jsou mimo záplavovou 

zónu, přípustnou pro dopravu a pro snadný výdej humanitární pomoci.  

Dačice 

Město Dačice spadá do okresu Jindřichův Hradec a náleží pod Jihočeský kraj. 

Stálý  počet občanů tohoto menšího města je asi 5 964 obyvatel. Město nemá vlastní 

zásoby pro zajištění humanitární pomoci pro obyvatele postižené krizovou situací nebo 

mimořádnou událostí, ale využili by prostředky SSHR a HZS. Přesný počet pro 

nouzové nebo náhradní ubytování město nemá určeno, ale ubytovávali by na dvou 

internátních budovách, na dvou základních školách a řadě ubytovacích privátních 

kapacit, včetně zajištění stravování. Postižení obyvatelé by se přesouvaly svépomoci. 

Vše by se řešilo operativně. Prostory pro poskytování a uskladňování humanitární 

pomoci má zajištěné a je zde snadný přístup a výdej.  
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Jindřichův Hradec 

Město leží v Jihočeském kraji a má téměř 23 000 obyvatel. Humanitární pomoc 

pro obyvatele má město zajištěno takto: 30 obyvatel - okamžitě oblečení (územní odbor 

HZS Jindřichův Hradec), městský rozpočet má vyhrazeno 200.000 Kč k okamžitému 

nákupu potřebných výrobků, prostředků nebo služeb. Nouzové nebo náhradní ubytování 

má připraveno pro: 150 obyvatel - nouzové ubytování, 450 obyvatel - péčí 44. 

motorizovaného praporu, 300 obyvatel - ve vytipovaných zařízeních v rámci 

Jindřichova Hradce, 2289 obyvatel - v zařízeních v nejbližším okolí Jindřichova 

Hradce, 5569 obyvatel - v rámci krizového plánování na území obcí s rozšířenou 

působností. Vyhrazené prostory město nemá, ale má je vytipované. Humanitární pomoc 

by poskytovali postiženým přímo v místě události, proto tyto prostory nelze předem 

specifikovat. Sklad humanitární pomoci je snadno přístupný a v bezpečné lokalitě, 

ostatní prostory jsou vždy podle konkrétní situace, pracovníci zajišťující výdej 

humanitární pomoci si musejí poradit, protože každý objekt je jiný. Zajištění 

humanitární pomoci by mělo být součástí krizové dokumentace. 

Kaplice 

Kaplice leží na území okresu Český Krumlov a náleží pod Jihočeský kraj. Počet 

trvale žijících osob tohoto menšího města se pohybuje kolem 7 310 obyvatel. 

Humanitární pomoc ze svých zdrojů město nemá, pro cca 50 obyvatel jim pomůže 

zajistit HZS Český Krumlov a HZS Jihočeského kraje České Budějovice, pro další 

obyvatele by kontaktovali SSHR. Město plánuje nouzové ubytování ve sportovní hale 

pro cca 50 - 70 osob, ale chybí jim lehátka, termosky, jídelní nádobí, a podobně. 

Prostory pro poskytování humanitární pomoci, město nemá. 

Milevsko 

Leží v okresu Písek na severu jižních Čech, počet trvale žijících osob je kolem 9 

160 obyvatel. Na základě vyhodnocení rizik město vykalkulovalo, že postiženo může 

být maximálně  500 osob. Pro nouzové nebo náhradní ubytování by byly využity 

kapacity hotelů ve městě, tedy cca 100  obyvatel. Prostory pro poskytování humanitární 
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pomoci má město předurčeno, jsou v bezpečné a přístupné lokalitě a umožňují snadný 

výdej.  

Písek 

Náleží do Jihočeského kraje. Úředně žije v katastru tohoto města zhruba 29 900 

obyvatel. Humanitární pomoc má město zajištěnu pro 100 osob, nouzové nebo náhradní 

ubytování má připraveno pro 1 500 osob. Prostory pro poskytování má, jsou snadno 

přístupné, bezpečné a umožňují snadný výdej humanitární pomoci.  

Prachatice 

Naleží pod Jihočeský kraj. Počet osob žijících ve městě je okolo 11 710 

obyvatel.  Pro 50 obyvatel má město připravenu humanitární pomoc, nouzové nebo 

náhradní ubytování má pro 500 osob. Prostory má vyčleněné u HZS Prachatice.  

Soběslav 

Město se nachází na území okresu Tábor a náleží pod Jihočeský kraj. Trvalý 

pobyt má zde nahlášeno necelých 7 300 obyvatel. Zásoby humanitární pomoci město 

neudržuje, vše řeší operativně podle situace s pomocí SSHR, ČK a obchodních řetězců 

v místě. Pro nouzové ubytování má vytipované objekty jako jsou učiliště, ubytovny, 

hotely, které se v případě hrozby krizové situace zaktivují, a opět podle vzniklé situace 

a potřeby využijí. Prostory pro poskytování humanitární pomoci město má, jsou 

v bezpečné a snadno přístupné lokalitě. Umožňují snadný a vyhovující výdej 

humanitární pomoci, ale ne však ideální. 

Strakonice 

Město spadá pod Jihočeský kraj. Na katastrálním území tohoto města má 

nahlášen trvalý pobyt asi 23 280 obyvatel. Ve Skladu HZS Strakonice je trvale uložen 

materiál pro zabezpečení humanitární pomoci pro 120 osob. Náhradní ubytování má 

město poskytnuto v 7 objektech s kapacitou cca 900 lůžek a 650 jídel. Vyhrazené 

prostory město má a jsou ve skladu HZS Strakonice, které jsou snadno přístupné  a 
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v bezpečné lokalitě. Pro snadný výdej humanitární pomoci a vyskladnění palet S 1000 

je zabezpečen vysokozdvižný vozík s nosností nad 1 tunu od firmy Jihospol a.s. 

Strakonice.  

Tábor 

Město náleží pod Jihočeský kraj. Zhruba se svými 35 556 obyvateli je druhým 

největším městem v jižních Čechách. Humanitární pomoc má zajištěnu pro 500 

postižených obyvatel, pro 1 500 obyvatel má připravené nouzové nebo náhradní 

ubytování. Prostory pro poskytování humanitární pomoci má vyhrazeny, jsou snadno 

přístupné, v bezpečné lokalitě a umožňují snadný výdej.  

Trhové Sviny 

Město se nachází na území  okresu  České Budějovice a náleží pod Jihočeský 

kraj. Osídlení dosahuje zhruba 4 840 obyvatel. Humanitární pomoc má pro 300 

postižených obyvatel. Pro 130 obyvatel má připraveno nouzové nebo náhradní 

ubytování. Prostory pro poskytování humanitární pomoci má vyhrazeny, jsou snadno 

přístupné, v bezpečné lokalitě a umožňují snadný výdej.  

Třeboň 

Leží v okrese Jindřichův Hradec a náleží pod Jihočeský kraj. Hlášený trvalý 

pobyt má kolem 8 840 obyvatel. Město nemá žádné vlastní sklady humanitárních zásob, 

nemá tedy zajištěnu humanitární pomoc. V případě jejich potřeby vyžádají materiál 

nouzového přežití od HZS. Dále počítají s využitím pomoci humanitárních organizací a 

nezbytných dodávek. Nouzové ubytování má zajištěno přibližně pro 1 800 obyvatel 

(jedná se především o sportovní haly, základní a mateřské školy, tělocvičny,…). Také je 

počítáno s dalšími asi 2 600 místy na kolejích a internátech škol, ubytování v soukromí, 

rekreačních zařízeních, turistických ubytovnách nebo hotelech. Zde je ovšem mimo jiné 

problém také s obsazením výše uvedených objektů v době vzniku krizové situace nebo 

mimořádné události a bude záviset na ročním období a na dalších okolnostech (dětské 
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tábory,…). Prostory pro humanitární pomoc v současné době nejsou, ale město se snaží 

vytipovat jiné místo.  

Týn nad Vltavou 

Město se nachází v centrální části jižních Čech. V tomto městě žije zhruba 8 420 

obyvatel. Předpokládaný počet obyvatelstva pro poskytnutí humanitární pomoci závisí 

na dané mimořádné události, předpoklad 35 %, to je 3 000 obyvatel města. Nouzové 

ubytování také závisí na mimořádné události, předpoklad 20 %, to je asi 1 600 obyvatel 

města jako dostačující, týkalo by se to zejména při povodních. Prostory pro poskytování 

humanitární pomoci má město vyhrazeny (školy, ubytovna Blanice, sportovní hala,…) 

jsou snadno přístupné, v bezpečné lokalitě a umožňují snadný výdej.  

Vimperk 

Spadá do okresu Prachatice a náleží pod Jihočeský kraj. Úředně žije v katastru 

kolem 8 050  obyvatel.  Město nemá zajištěnu humanitární pomoc. Pro 2 900 obyvatel 

má připravené nouzové nebo náhradní ubytování. Prostory pro poskytování pomoci má 

vyhrazeny, jsou snadno přístupné, v bezpečné lokalitě a mají snadný výdej humanitární 

pomoci.  

Vodňany 

Administrativně patří pod okres Strakonice a náleží pod Jihočeský kraj. Trvalý 

pobyt má nahlášeno asi 7 030 obyvatel.  Město nemá fyzicky žádné prostředky 

humanitární pomoci, pro krizové situace je plánována humanitární pomoc pro 1 000 

obyvatel, požadavky vždy záleží na druhu a rozsahu krizové situace. Náhradní 

ubytování pro postižené obyvatele je 350 lůžek, nouzové ubytování pro 300 obyvatel. 

Hlavní a náhradní prostor určený pro výdej má město vyhrazeno. V roce 2009 při 

povodních praxe ukázala jako výhodnější rozvoz humanitární pomoci občanům do 

postižených částí.  
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Veselí nad Lužnicí 

Město Veselí nad Lužnicí leží ve středu jižních Čech, na soutoku řek Lužnice a 

Nežárky. Vzniklo spojením dvou měst - Veselí a Mezimostí. Město se dále dělí na tři 

části: Veselí nad Lužnicí I., Veselí nad Lužnicí II., Horusice. Počet osob k 1. 1. 2010 je 

6 539 obyvatel a dle městských části: Veselí nad Lužnicí I. - 4 031 osob,  Veselí nad 

Lužnicí II. - 2 326 osob a Horusice - 182 osob.  

Město humanitární pomoc zajišťuje po vzniku krizové situace a to podle počtu 

postižených obyvatel. Při uplynulých povodních se jednalo řádově o několik set 

postiženým občanů. Kromě pomoci oficiální cestou prostřednictvím krizového řízení 

má město také kontakty na humanitární organizace poskytující pomoc, které pomohli 

při povodních v letech 2002 a 2006. Pro nouzové ubytování město využívá ubytovací 

kapacity hotelů (Lucie, Trilobit), má také možnost ubytovat nouzově v prostorách škol 

či Domova mládeže při Střední odborné školy pro ochranu a tvorbu životního prostředí. 

Zde by se jednalo cca o 300 míst. Ostatní evakuanti většinou využívají zázemí 

příbuzných a známých. Další možností je využití sociálních zařízení města  a katolické 

charity. Město čerpalo od Správy státních hmotných rezerv pomoc formou dodávek 

vybavení pro nouzové ubytování evakuovaných osob.  

Prostory pro poskytování humanitární pomoci, město vyhrazené nemá, využívá 

nebytových prostorů a zařízení zřizovaných organizací, které měly své sídlo u domova 

důchodců u Sv. Františka, byly to především organizace ADRA a Charita.  Prostory 

vyčleňuje dle potřeby a množství materiálu. Tyto prostory jsou snadno přístupné a 

v bezpečné lokalitě. Zde by se také počítalo s rozložením základny humanitární pomoci.  

Postižení obyvatelé si humanitární pomoc vyzvedávají sami nebo je jim dovážena přímo 

na ubytovny a později přímo do domů. Město má několik možností pro umístění skladů 

a to například v tělocvičně na Základní škole ve Veselí nad Lužnicí I. a II., nepoužívané 

prostory u městského úřadu a městské policie. Manipulační plochy přímo ve skladech 

nejsou až tak potřebné, spíše jsou potřeba větší nároky na organizaci skladování. 

Systém distribuce humanitární pomoci ve městě řídí povodňová komise a jsou při ní 

zapojeny také společenské organizace.  
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Město nemá vyčleněny finance přímo pro případ humanitární pomoci, ale pokud 

by nastala krizová situace tak se s tím v rozpočtu počítá. V budoucnu by se měl postavit 

nový objekt Veselských služeb, který by měl sloužit při krizových situacích jako sklad 

humanitární pomoci.  

Mezi partnerská města Veselí nad Lužnicí patří švýcarský Diemtigen a rakouský 

Yspertal. V roce 2002 při povodních město dostalo humanitární pomoc materiálního 

charakteru a finanční pomoc pro nákup potřebného materiálu od obce Diemtigen. Na 

oplátku v pozdějších letech Veselí nad  Lužnicí poskytlo výše jmenované obci finanční 

dar 100 000 Kč na záplavy způsobené prudkými lijáky.   
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5. Diskuse 

Bakalářskou prací jsem chtěla zjistit připravenost obcí na příjem a distribuci 

humanitární pomoci za krizové situace nebo mimořádné události. Humanitární pomoc je 

poskytována lidem, které postihla například přírodní katastrofa nebo jiné nepříznivé 

události. Jedná se o krátkodobou materiální a logistickou pomoc z humanitárních 

zdrojů. Cílem humanitární pomoci je záchrana lidských životů, zajištění základních 

lidských potřeb. Aby postižené obce mohly vůbec přijímat humanitární pomoc, musejí 

na ni být dostatečně připraveny. Jedná se o dlouhodobé plány a mělo by se 

s humanitární pomocí počítat a ne spoléhat na Správu státních hmotných rezerv, na 

nevládní neziskové organizace a jiné dobročinné organizace nebo spolky. Při vzniklé 

krizové situaci nebo mimořádné události se svolává krizový štáb, který se skládá 

z velitele krizového štábu, starosty obce, místostarosty, příslušníků Policie, Hasičského 

záchranného sboru, zdravotníků a odborníků, přizvaných podle druhu krizové situace 

nebo mimořádné události.  

Nedílnou součástí krizového štábu by měla být zvláštní skupina pro příjem a 

distribuci humanitární pomoci, ta se zřizuje, jedná-li se o velký objem materiálu 

humanitární pomoci. Tato skupina by se zabývala pouze problematikou humanitární 

pomoci. Vedoucí této skupiny by se zúčastňoval pravidelných jednání krizového štábu, 

kde by byl seznamován se situací a potřebami postižených obyvatel a naopak by také 

seznamoval krizový štáb s charakterem a množstvím jednotlivých nabídek humanitární 

pomoci. Informoval by o aktuálním stavu příjmu a distribuci humanitární pomoci, do 

které by humanitární pomoc materiálního charakteru proudila. Obsluha skladu by ji 

přijímala, evidovala a distribuovala na základě rozhodnutí krizového štábu a vedoucího 

skupiny. Krizový štáb by rozhodoval, kterých nabídek využít. 

Součástí krizového štábu by měla být dokumentace, do které budou pracovníci 

průběžně zapisovat nabízenou humanitární pomoci. Není vhodné zapisovat nabízenou 

pomoc na jednotlivé papíry kvůli pozdějšímu zmatku. 
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Pro přehlednost je dobré mít nabízenou humanitární pomoc rozdělenou do 3 

skupin nebo sešitů obsahující dokumentaci. Jeden sešit na nabídku finančních 

prostředků, druhý sešit na nabídku pracovních sil, techniky, a služeb a třetí sešit na 

nabídku materiální humanitární pomoci. V sešitech by měly být předepsané rubriky 

s kolonkami, kdo pomoc nabízí, kontakt a rozsah pomoci. Na základě znalosti situace, 

skutečných potřeb postižených osob a přehledu nabízené pomoci, bude krizový štáb 

rozhodovat, jaký druh pomoci přijme a v jakém rozsahu.  

Další součástí dokumentace by měl být plán příjmu a distribuce humanitární 

pomoci. Tento dokument by měl být uložen na pracovišti krizového řízení určené obce 

a měl by obsahovat:  

• titulní stranu se schvalovací doložkou,  

• obsah dokumentu a obecná ustanovení,  

• specifika humanitární pomoci finančního charakteru, nabídky osobní pomoci a 

materiálního charakteru,  

• povinnost a úkoly osob zabývajících se příjmem a distribucí humanitární 

pomoci, 

• popisy postupů při těchto činnostech, metodiky, 

• popis prostoru pro příjem humanitární pomoci, jejich rozdělení, materiálně 

technické zabezpečení, plánky, 

• způsob evidence přijímané humanitární pomoci, 

• způsob distribuce a výdeje humanitární pomoci postiženým osobám, 

• způsob evidence výdeje humanitární pomoci, 

• ostatní přílohy a pomůcky. 
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Pro bezpečné a přehledné uskladnění materiálu humanitární pomoci nám slouží 

sklady humanitární pomoci. Vybavení skladu je podle potřeb dodavatelů, odběratelů či 

provozovatele. Umístění skladu by mělo být mimo dosah účinku mimořádné události a 

krizové situace. To platí i pro příjezdové cesty ke skladu. Sklad by měl být dostatečně 

prostorný a rozdělen do základních částí: 

• prostor pro personál, který bude provádět příjem a výdej humanitární pomoci 

včetně vedení dokumentace a evidence materiálu, 

• prostor pro manipulační a technické prostředky, 

• prostor pro skladování. 

V závislosti na velikosti skladu a množství přijímané humanitární pomoci by 

odpovídalo i počtu obsluhy. Všichni členové obsluhy skladu musí mít jasně definované 

povinnosti, které budou uvedeny v dokumentaci skladu, která je předem připravena. 

Část skladu pro personál by měla být vybavena kancelářskými, manipulačními stoly a 

židlemi, administrativním materiálem (počítač, psací a kancelářské potřeby a potřebná 

evidence). Dále hygienické zázemí, možnost odpočinku a možnost přípravy stravy, 

topná tělesa, pokud nejsou prostory vytápěny. Manipulační a technické prostředky 

slouží pro snadnou manipulaci materiálu. Základní technikou jsou vysokozdvižné 

vozíky do výšky zdvihu 2,5m, vozíky plošinové a manipulační - rudl apod. Skladovací 

část může být ještě rozdělena podle ukládaného materiálu pro: 

• nouzové ubytování - rozkládací lehátka, karimatky, přikrývky…, 

• nouzové stravování - várnice různého obsahu, kanystry na pitnou vodu, plastové 

nádobí a příbory…, 

• asanační  práce - lopaty, košťata, vědra, krumpáče, rýče, postřikovače zádové, 

různé druhy rukavic…, 

• protipovodňová opatření - pytle s pískem, plnička protipovodňových pytlů…   

• zdravotnický materiál- obvazy, léky, roušky, rukavice… 

• prázdné regály a police pro příjem humanitární pomoci 



 

 - 45 -  

Veškerý přijímaný a vydaný materiál musí být řádně evidován. Vedoucí skladu 

potvrzuje příjem materiálu na listech dodavatelů, kopii si založí a vše musí mít razítko 

obecního úřadu. Přijatý materiál je nutno zpracovat do evidence a přijetí vydávaného 

materiálu budou potvrzovat postižení obyvatelé, kteří tento materiál budou odebírat. 

Výkazy vydaného materiálu musí být předem připraveny.   

Distribuce materiálu postiženým obyvatelům je možno vydávat přímo ze skladů 

nebo je pracovníci skladu rozvážejí do míst postiženého obyvatelstva a vydají je tam. 

Při výdeji materiálu bude zapotřebí nastavit mechanismus kontroly, aby materiál 

odebíraly osoby skutečně postižené a nikdo jiný.   

Informace o městě Veselí nad Lužnicí jsem získala osobním setkáním s panem 

Mgr. Jaromírem Novákem, starostou města.  

Překvapily mě výsledky ankety, na základě kterých vyšlo, že je většina obcí na 

humanitární pomoc připravena. Jen města Kaplice a Třeboň nemají zajištěné prostory 

pro skladování  humanitární pomoci, manipulační techniku a systém distribuce 

humanitární pomoci. Při vzniku krizové situace by vznikl problém s organizováním, 

s uskladněním a distribucí. Je na místě o tom přemýšlet a vytvořit alespoň provizorní 

prostory. Města Dačice, Týn nad Vltavou, Soběslav a Milevsko mají vyhovující 

prostory, jen nevlastní manipulační techniku. Při krizové situaci by vše řešily 

vypůjčením. Tady bych se zmínila o určitých podmínkách vypůjčení. Můžou zde hrozit 

nechtěné materiální škody na vypůjčené technice, které by způsobily značné právní 

problémy.  

V této práci jsem se snažila nastínit nedostatky vznikající při příjmu a 

organizování humanitární pomoci. Když si vzpomenu, jak probíhal výdej materiálu při 

povodních v roce 2002 ve Veselí nad Lužnicí, člověk by žasl. Podle mého názoru, na to 

nebylo město připraveno. Především materiál potřebný pro odklízení následků povodní 

se rozdával tomu, kdo přišel. Osobně jsem se setkala s obyvateli, kteří nebyli postiženi 

povodněmi, a přesto si  materiál, jim nepotřebný, vzali. Proto je vhodné mít řádně 

vedené skutečně postižené obyvatele a vydávat jim materiál podle výkazu a odepsáním 
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materiálu v dokumentaci. V dnešní době město počítá s humanitární pomocí a podle 

mého názoru je na dobré cestě ke správnému zvládnutí příjmu humanitární pomoci, 

uskladnění i organizování s výdejem materiálu. Je těžké odhadnout, jakou pomoc 

v dané situaci potřebujeme. Myslím, že nejdůležitějším základem  je vhodná příprava, 

mít podrobně připravené postupy a řešení vzniklých krizových situací. Nemusíme si je 

pamatovat, stačí když víme, kde máme hledat.  
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6. Závěr 

Cílem mé bakalářské práce bylo podat souhrnné informace o příjmu a distribuci 

humanitární pomoci. Ukázat, že se nejedná jen o materiální pomoc, jak si každý z nás 

jistě představí hromady špinavého, onošeného oblečení, rozbité hračky a mnoho dalších 

nepotřebných věcí. I mezi humanitární pomoc se dá zařadit psychologická pomoc, 

náboženská pomoc, které jsou myslím pro nás v dané krizové situaci hodně důležité. 

Uvědomit si, že se to zase v dobré obrátí a bude dobře.  

Už v úvodu jsem se zmínila, že je nedostatek materiálu pro zpracování a veškeré 

informace jsou buď jen propagační materiály jednotlivých organizací poskytující 

humanitární pomoc nebo v odborné literatuře stroze popsaná humanitární pomoc. A 

přesto základem humanitární pomoci jsou právě již zmiňované nevládní neziskové 

organizace, Správa státních hmotných rezerv, logistické sklady, s kterými můžeme být 

v kontaktu, a tím být i lépe připraveni zdolávat krizové situace. Z dotazníků vyplynulo, 

že obce  počítají s možností těchto pomocí. Proto mají vyhrazeny určité prostory pro 

uskladnění materiálu humanitární pomoci. Většina obcí má připravené náhradní nebo 

nouzové ubytování pro postižené obyvatele.  

Stanovené předpokládané hypotézy byly vyvráceny. Dotázané obce jsou 

dostatečně připraveny na případ humanitární pomoci za krizových situací. Také město 

Veselí nad Lužnicí je dostatečně organizačně a materiálně vybaveno pro případ 

humanitární pomoci. S použitím informací  získaných od starosty města, jsem 

zpracovala konkrétní systém ve Veselí nad Lužnicí pro evidence příjmu a distribuce 

humanitární pomoci. 

Na závěr bych chtěla napsat, že každý, kdo se podílí na jakékoli pomoci, má 

obrovský přínos pro každého z nás. Nikdo předem netuší, jakou pomoc bude 

v budoucnu potřebovat. 
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1.  Návrh skladu humanitární pomoci I. 

2. Návrh skladu s prostory pro uskladnění humanitární pomoci II. 
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4. Návrh výkazu vydaného materiálu zásob pro humanitární pomoc od SSHR 

5. Návrh výkazu vydaného materiálu 

6. Humanitární balíček 

7. Zdravotní sada- Panadol, Loperon, Ajatin, šátek, náplast, gáza, rukavice nesterilní. 

8. Sada na přípravu pitné vody- tablety na přípravu pitné vody (sada 5 x 2 tablet). 

9. Hygienická sada- zabalená sada, mýdlo antibakteriální, osvěžující ubrousky. 

10. Sada na vaření- vařič na tuhý líh, tuhý líh, hrnek. 

11. Izotermická záchranná folie, přikrývky, spacáky 

12. Letní varianta a zimní varianta oblečení a obuv 

13. Dva vysokozdvižné vozíky před regálem s euro paletami a materiálem humanitární 

pomoci, klasický rudl. 

 

 

 

 



 

  

  

1.  Návrh skladu humanitární pomoci I. 

 

 

2. Návrh skladu s prostory pro uskladnění humanitární pomoci II. 

 

 

 



 

  

  

3. Dotazník 

Příjem a distribuce humanitární pomoci za krizových situací 

1. Domníváte se, že v případě krizové situace nebo mimořádné události velkého 
rozsahu bude poskytnuta obyvatelům vaší obce humanitární pomoc? 
 

a.) ANO 
b.) NE 
c.) Jiná odpověď 

 

2. Počítáte s tím, že v případě postižení vaší obce krizovou situací nebo 
mimořádnou událostí, vám může být poskytnuta humanitární pomoc z více 
zdrojů? 
 

a.) ANO 
b.) NE 
c.) Jiná odpověď 

 

3. Víte o možnosti poskytnutí balíčků humanitární pomoci od Správy státních 
hmotných rezerv? 
 

a.) ANO 
b.) NE 

 
4. Máte k dispozici prostory a příslušnou manipulační techniku pro příjem 

humanitární pomoci, pokud by došlo ke krizové situaci nebo mimořádné 
události? 
 

a.) ANO 
b.) NE 
c.) Jiná odpověď 

 
5. Máte připraven systém distribuce této humanitární pomoci postiženým 

obyvatelům? 
 

a.) ANO 
b.) NE 
c.) Jiná odpověď 

 



 

  

  

6. Pro kolik obyvatel postižených krizovou situací nebo mimořádnou událostí máte 
zajištěnu humanitární pomoc? 
 

 

 

7. Pro kolik obyvatel postižených krizovou situací nebo mimořádnou událostí máte 
připraveno nouzové nebo náhradní ubytování? 

 

 

 

8. Máte vyhrazeny prostory pro poskytované humanitární pomoci? 
 

 

 

9. Jsou tyto prostory ve snadno přístupné a bezpečné lokalitě? 
 

 

 

10. Umožňují tyto prostory snadný výdej materiálu humanitární pomoci 
postiženému obyvatelstvu (snadný příjezd, manipulační plochy ve skladu a před 
skladem)? 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

  

4. Návrh výkazu vydaného materiálu zásob pro humanitární pomoc od SSHR 

 

 

 



 

  

  

5. Návrh výkazu vydaného libovolného materiálu 

 

 

 

 

 



 

  

  

 

6. Humanitární balíček 

 

 

 

7. Zdravotní sada- Panadol, Loperon, Ajatin, šátek, náplast, gáza, rukavice nesterilní.  

   

8. Sada na přípravu pitné vody- tablety na přípravu pitné vody (sada 5 x 2 tablet). 

     



 

  

  

9. Hygienická sada- zabalená sada, mýdlo antibakteriální, osvěžující ubrousky. 

    

 

10. Sada na vaření- vařič na tuhý líh, tuhý líh, hrnek. 

     

 

 

11. Izotermická záchranná folie, přikrývky, spacáky 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

  

12. Letní varianta a zimní varianta oblečení a obuv 

 

 

 

13. Dva vysokozdvižné vozíky před regálem s euro paletami a materiálem humanitární 
pomoci, klasický rudl. 

        


